

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации То Нгак Май Нга

«НАПРАВЛЕНИЯ И ЭТАПЫ ПРЕОБРАЗОВАНИЙ ТЕРРИТОРИЙ ГОРОДСКОГО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА В ГОРОДЕ ХОШИМИН, ВЬЕТНАМ (С 17 ВЕКА ДО НАЧАЛА 21 ВЕКА)»

представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры по
специальности 2.1.13 – Градостроительство, планировка сельских населённых
пунктов (архитектура)

Современное нарастание темпов урбанизации, сопровождающееся увеличением численности и плотности населения, объемов строительства объектов разного назначения в г. Хошимине приводит к сокращению площади его зеленых территорий, включая сельскохозяйственные земли, выполняющими одновременно роль резервных территорий, приводит к нарушению природно-антропогенного равновесия в пределах крупного градостроительного образования. Жаркий субэкваториальный климат при отсутствии достаточного количества природных компонентов (зеленых насаждений), все более возрастающая урбанизированная нагрузка от транспортных потоков, промышленного производства постепенно способствует возникновению техногенных явлений, деградации среды и снижению общего уровня комфорта проживания в городе. При этом дополнительной проблемой становится снижающийся уровень самообеспеченности продовольствием растущего населения, возрастающий дефицит в области обеспечения его свежими и доступными продуктами питания, полученными в результате растениеводства.

Все это, а также и то, что современные государственные и городские программы по реструктуризации сельского хозяйства поставили на повестку дня развитие городского сельского хозяйства (ГСХ) в городах, в том числе для г. Хошимина, подтверждает актуальность представленного диссертационного исследования,

Автор проследила степень изученности темы исследования, выявила пробелы, связанные с вопросами планирования и развития территорий ГСХ, проследила этапы развития территорий сельского хозяйства в г. Хошимине в течение 300 лет, выяснила современное состояние и обозначила проблемы; показала преимущества территорий ГСХ для устойчивого развития города, обобщила современные тенденции развития территорий ГСХ в мире, включая азиатские страны, предложила концепцию пространственных и ландшафтных преобразований ГСХ для разных частей города.

Научная новизна исследования определяется прежде всего тем, что То Нгак Май Нга впервые предложила концепцию развития природного (зеленого) каркаса города в контексте создания системы городского сельского хозяйства, что способствует одновременному решению несколько проблем: улучшению экологической ситуации в Хошимине и в продовольственном обеспечении населения, создании дополнительных рабочих мест, формированию более гармоничной и комфортной среды для проживания.

Автором по теме исследования опубликовано 7 статей, из них 4 – в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Автореферат дает укрупненно-схематическое представление о проделанной работе, оставляя сомнение лишь в отдельных деталях исследования ввиду краткого

изложения материалов исследования. Именно поэтому возникли следующие вопросы при чтении автореферата:

1. Рассматривались ли в исследовании санитарно-защитные разрывы от вновь формируемых объектов агросистемы при составлении схемы их размещения в городе и, наоборот, от существующих промышленных зон и объектов, парковок и пр.?

2. Почему «зеленые линии» предусмотрены исключительно в комплексе с урбанизированными осями и как предложенная структура их профиля учитывает различную интенсивность транспортного движения на прилегающих дорогах и улицах разных категорий с учетом экологической безопасности выращиваемой на них с/х продукции (фруктов)?

3. Проводился ли ландшафтно-визуальный анализ города с позиции выявления территорий для перспективного размещения высотных доминант ГСХ – аgro-башен и других многоэтажных ярусных ферм, т.к. в тексте автореферата нет информации о специфике архитектурно-художественного влияния на облик и силуэт города его новых высотных компонентов.

Автореферат диссертационной работы отличается понятной структурой, отражает поставленную цель и задачи, содержит совокупность новых научных результатов, вынесенных на публичную защиту и соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. То Нгак Май Нга проделана значительная исследовательская работа, основные выводы и предложения автора, перечень материалов апробации исследования, список опубликованных работ, а также принципиальное содержание реферата отвечают специальным требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, в силу чего она рекомендуется к публичной защите.

Заведующая кафедрой "Градостроительство"
ООВО (ЧУ) Академия "МУБиНТ"(г. Ярославль)
доктор архитектуры, доцент

31 октября 2024

 Н.С. Сапрыкина

Адрес:

150999 Ярославль, ул. Советская, 80
ООВО(ЧУ) Академия "МУБиНТ"
Тел.: 8(905) 134-39-45 e-mail: saprykina@mubint.ru

Подпись руки

Натальи Сергеевны Сапрыкиной заверяю:

Руководитель отдела персонала

Академии МУБиНТ



М.С. Андрианова